



СПОНСОР РАЗДЕЛА

группа компаний
ВОЛГАТРАНССТРОЙ
www.vts-samara.ru
Реклама 21758



АЛЕКСАНДР ЖИВАЙКИН, президент Федерации спортивной борьбы Самарской области

Несмотря ни на что, спорт Самарской области живет, и никакая пандемия не загубит те традиции, которые были заложены великими нашими борцами, спортсменами. Сегодня нам очень приятно, что мы проводим турнир, невзирая ни на что, и с нами прославленный боец Александр Карелин. Сейчас на арене проходят схватки на тех коврах, которые нам были подарены на «Новой высоте» в 2019 году губернатором Дмитрием Азаровым, Сан Санычем Карелиным и Вячеславом Соинным. Так вот, эти ковры в прямом смысле этого слова стали для Федерации спортивной борьбы золотыми: у нас есть золотые медали первенств России, а также первенств Европы и мира. И еще я нисколько не сомневаюсь в том, что ребят, прошедших этот непростой турнир «Новая высота», мы увидим на небосклоне не только всероссийских, но и международных стартов, где они прославят нашу великую и могучую страну.

мероприятие ПРОВЕЛИ ТУРНИР

Взяли «Новую высоту»

Самарцы завоевали четыре медали на всероссийских соревнованиях по греко-римской борьбе



ИЗ-ЗА ДЕЙСТВУЮЩИХ ограничений, связанных с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции, турнир прошел в очно-заочном формате: без зрителей, но велась трансляция в интернете



ИРИНА ЗОБНИНА

Масочный режим, ПЦР-тесты, отсутствие зрителей, опыт схваток с сильными соперниками, повышение спортивного разряда и возможность прикоснуться к легенде - в Самаре прошел II Всероссийский турнир по греко-римской борьбе среди юношей «Новая высота».

Соревнования проводятся в память о значимом для современной России человеке, благотворителе и меценате, заслуженном строителе РФ Игоре Найвальте. Их организаторами выступили Самарская областная федерация спортивной борьбы при поддержке регионального правительства, группы компаний «Волгатрансстрой» и «Карелин-фонда».

Напомним, первый турнир «Новая высота» прошел в 2019 году. Как отмечали его организаторы, проведение подобного турнира в Самаре задумывалось давно, но к единому мнению, по какому именно возрасту его проводить, пришли не сразу. Решающим стало слово величайшего борца греко-римского стиля XX века Александра Карелина. «Возраст «до 18 лет» - замечательный. Я намеренно настаивал на нем, потому что это самый благодатный период и самый удачный с точки зрения вложений. Именно в этой категории борцы самые перспективные, а также это ближайший резерв сборной России», - сказал почетный гость «Новой высоты» - Герой Рос-



ПОДДЕРЖКА ЮНЫХ спортсменов приехали легенды греко-римской борьбы, в том числе и трехкратный олимпийский чемпион Александр Карелин



ПОБЕДИТЕЛЯ ЧЕМПИОНАТА Европы по греко-римской борьбе U-21 Павла Белкина мотивировали на дальнейшие победы сертификатом на квартиру

сии, трехкратный победитель Олимпийских игр, многократный чемпион мира и Европы по греко-римской борьбе, сенатор РФ Александр Карелин. После успешного дебюта в 2019 году последовал год затишья, вызванный пандемией. Но в этом соревновании все же состоялись - с учетом всех санитарно-эпидемиологических правил и рекомендаций профильных

структур: масочный режим, участие в состязаниях были допущены лишь спортсмены с отрицательными ПЦР-тестами. В этом году заметно расширилась география турнира и количество участников. Если первую «Новую высоту» покоряли 270 спортсменов из 20 субъектов страны, то вторая собралась более 300 борцов из 30 регионов. Самарская область была

заявлена практически во всех 12 весовых категориях от 42 до 120 кг.

Как отметила дочь Игоря Найвальта Мария, отец был бы рад этому событию. «Он всегда радовался успехам молодого поколения, которое умеет бороться, вкладывает силы в свое развитие, и пожелал бы всем победы. А тем, кто не победил, сказал бы, что те силы, которые они приобрели здесь, на этом турнире, нужно вложить в себя, своих близких, страну и сделать настоящий шаг вперед, а не просто так их растратить в никуда. Хочу поблагодарить во всех, кто принял участие в организации этого турнира - и Александра Карелина, который поддерживает молодежь, и губернатора Дмитрия Азарова и Вячеслава Соинина, в лице которого «Волгатрансстрой» много вкладывает в развитие спорта и родного края», - сказала она.

Главной своей задачей организаторы турнира считают популяризацию борьбы, которая в России имеет большую и славную историю, пропаганду здорового образа жизни, повышение уровня мастерства юных спортсменов. В первый день соревнований в финал в весовой категории 110 кг вышел самарец Глеб Михалев - двукратный призер первенств России. Он сошелся в схватке с новосибирцем Александром Мелеховым. До этого поединка соперники дважды уже боролись друг против друга. Но

общий счет был в пользу новосибирца всухую. К огорчению тренерского штаба хозяев и в этот раз Глеб уступил воспитаннику Виктора Кузнецова - тренера Александра Карелина - и стал серебряным призером. «Это был хороший турнир по составу участников. Было не просто дойти до финала, но в решающей схватке было еще тяжелее. Была упорная интересная борьба и хороший опыт борьбы на равных. В Самаре не хватало в моем весе спарринг-партнеров, приходилось бороться на сборах. Я так ждал этого турнира два года - в 2019-м я не участвовал, потому что не успел вовремя приехать с других соревнований и опоздал на три часа. Поэтому очень хотелось выступить дома, и выступить успешно, с первым местом. Но, к сожалению, получилось только второе», - посетовал серебряный призер «Новой высоты»-2021 Глеб Михалев. Всего в активе самарской сборной четыре награды разного достоинства - три серебра и одна бронза. Результат не удовлетворил главного тренера сборной по греко-римской борьбе Самарской области Александра Кропотова. «Золотых медалей нет, как я могу быть доволен?» - кратко резюмировал он выступление хозяев.

По ходу турнира помимо вручения комплектов наград прошло еще несколько торжественных церемоний. Одна из них - вручение удостоверений и нагрудных знаков «Мастер спорта

САМАРСКИЙ ТУРНИР «Новая высота» памяти Игоря Найвальта включен в Единый календарный план спортивных мероприятий, а это значит, что участники соревнований, занявшие призовые места, могут претендовать как минимум на звание «Кандидат в мастера спорта»

России» Александру Власову, Семену Петухову, Сергею Назарову. Кроме того, Александр Карелин и Вячеслав Соин вручили сертификат на квартиру воспитаннику самарской спортшколы СИШОР-1 Павлу Белкину за победу на чемпионате Европы U-20. В финале весовой категории до 55 кг самарец выиграл у Георгия Тохадзе из Грузии. «О том, что сегодня произошло, я не знал - меня никто заранее не предупредил. Да, если честно, я предполагал, что, возможно, чем-то премируют. Но чтобы квартирой! Я очень рад и... в шоке. Я так долго шел к победе. Много проигрывал, но продолжал идти и верить. Я теперь точно уверен - рано или поздно все получится», - признался Павел Белкин.

«Всероссийский турнир «Новая высота» - это не просто спортивные соревнования. Турнир собирает большое количество гостей, популяризирует удивительных и знаковых личностей России, дает толчок развитию молодых спортсменов. Каждый год им необходимо брать новую высоту. А когда перед глазами, вместе с ними на одном ковре титулованные спортсмены, то ребята, конечно, хотят быть такими же целеустремленными и сильными духом», - считает президент региональной Федерации спортивной борьбы Александр Живайкин.

В этом году «Новая высота» обрела свой гимн. Его премьера состоялась в первый день соревнований. Исполнила его

КАК ВЫСТУПИЛИ САМАРСКИЕ СПОРТСМЕНЫ

Медальсты II Всероссийского турнира по греко-римской борьбе среди юношей «Новая высота»

65 кг	Виктор Толкачев	2-е место
80 кг	Никита Довбня	2-е место
110 кг	Глеб Михалев	2-е место
80 кг	Захар Арзамасов	3-е место

справка

КОМУ ПОСВЯЩЕН ТУРНИР



Игорь Найвальт (1947 - 2018 гг.) - заслуженный строитель Российской Федерации, почетный транспортный строитель, почетный железнодорожник, наш земляк. Основатель Балтийской строительной компании, в структуру которой входит «Волгатрансстрой». В числе достижений Найвальта - не только километры железных и автодорог, миллионы квадратных метров жилья, но и свыше 30 крупнейших спортивных объектов и более 70 православных храмов. В Самаре силами Балтийской строительной компании и группы компаний «Волгатрансстрой» были возведены железнодорожный вокзал, храм великомученика Георгия Победоносца, жилой комплекс «Ладья» на самарской набережной, которые теперь являются визитной карточкой и гордостью города. Игорь Найвальт сам занимался борьбой. И на протяжении всей жизни оказывал огромную поддержку развитию детско-юношеского спорта, тысячам спортсменов в России, был организатором большого количества спортивных соревнований.

комментарий

У всех участников турнира есть шанс повысить разряд



АЛЕКСАНДР КАРЕЛИН, депутат ГД, трехкратный олимпийский чемпион по греко-римской борьбе

Если говорить кратко, оперируя наглядными аргументами, то все, кто прошел через зал греко-римской борьбы, нашли себя в жизни. Греко-римская борьба прививает упорство, дисциплину, умение работать, смелость и, главное, - уважение к окружающим и делу, которым занимаешься. Участники сегодняшнего турнира получают реальный шанс проявить себя и попасть в сборную России по этому возрасту. А двое из тех, кто выступал на этом турнире в 2019 году, уже себя проявили. Один - Максим Скуратов - выиграл первенство мира, а второй - первенство Европы в Дортмунде в этом году. Павел стартовал с этой «Новой высоты» первой версии - и стал мастером спорта международного класса. И у всех участников этого турнира есть шанс повысить свой спортивный разряд. Что касается Самарской областной Федерации спортивной борьбы, то она многое делает для развития «классики» в регионе. Александр Живайкин как предводитель этой Федерации ведет очень правильную работу. Он сладил поколенческие шероховатости, объединил воедино и маститых тренеров, и тех, кто выходит в тираж по возрасту, но самое главное - он показал, что каждый из молодых ребят, выбравших для себя тренерское поприще, не будет обделен вниманием и поддержкой Федерации и, как следствие, будет представлен вниманию власти.

МНЕНИЕ

МЫ СТРОИТЕЛИ, НО ВНОСИМ СВОЙ ВКЛАД И В РАЗВИТИЕ СПОРТА



ВЯЧЕСЛАВ СОИНИН, председатель правления группы «Волгатрансстрой»

Игорь Найвальт был спонсором многих соревнований и большое внимание уделял детям и юношам. А мы продолжаем начатое им дело - поддержку молодых спортсменов. Не сомневаемся, что он был бы рад всему тому добру, что делается в первую очередь во благо подрастающему поколению и именно для классических борцов, которым он и сам был. И в выборе возрастной категории турнира Найвальта есть два принципиальных момента. Первое - в его выраженной последней воле была просьба организовать для борцов турнир. «Сделайте турнир для пацанов», - сказал он. Идеальным вдохновителем наших соревнований стал Александр Карелин. Он, как никто другой, знает специфику спортивной отрасли и как организовать соревнования в том числе. И если он назвал эту возрастную категорию - «до 18 лет», то, значит, он в ней уверен и она меняться не будет. Мы строители, но делаем свой вклад в развитие спорта. И такие турниры, я уверен, дают толчок поступательному движению того региона, где они проводятся, и являются заделом на будущее детей.